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INSERIR CAPA NESTA PÁGINA  
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Simulado 
Simulado Final TJ-RR (Técnico Judiciário) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Técnico Judiciário do TJ-RR; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/tKEhG9cnG74MZmyf6  

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/A8yR   

https://forms.gle/tKEhG9cnG74MZmyf6
https://coruja.page.link/A8yR
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Patrícia Manzato 

 

Texto 01 

Leio a reclamação de um repórter irritado que 
precisava falar com um delegado e lhe disseram que o 
homem havia ido tomar um cafezinho. Ele esperou 
longamente, e chegou à conclusão de que o funcionário 
passou o dia inteiro tomando café.  

Tinha razão o rapaz de ficar zangado. Mas com um 
pouco de imaginação e bom humor podemos pensar que 
uma das delícias do gênio carioca é exatamente esta 
frase:  

- Ele foi tomar café.  

A vida é triste e complicada. Diariamente é preciso 
falar com um número excessivo de pessoas. O remédio é 
ir tomar um "cafezinho". Para quem espera 
nervosamente, esse "cafezinho" é qualquer coisa infinita 
e torturante.  

Depois de esperar duas ou três horas dá vontade de 
dizer:  

- Bem cavaleiro, eu me retiro. Naturalmente o Sr. 
Bonifácio morreu afogado no cafezinho.  

 

Disponível em <https://contobrasileiro.com.br/cafezinho-cronica-de-rubem-
braga/>  

 

01. Infere-se corretamente, a partir da leitura do 
texto, que:  

a) o narrador critica a postura do jornalista, que não 
possui empatia frente a situação do delegado;  

b) o narrador discute, ao longo do texto, o porquê do 
nervosismo do jornalista, algo novo para ele;  

c) o narrador compreende o nervosismo do jornalista, 
mas não concorda com a postura da personagem;  

d) o narrador compreende o nervosismo do jornalista 
e, ao final, acaba por se render à mesma opinião;  

e) o narrador compreende o nervosismo do jornalista, 
mas mantém um distanciamento quanto à 
situação. 

02. Assinale a alternativa em que o advérbio em 
destaque atua como um intensificador:  

a) Tinha razão o rapaz de ficar zangado...  

b) ... chegou à conclusão de que o funcionário passou 
o dia inteiro...  

c) Diariamente é preciso falar com um número 
excessivo de pessoas...  

d) Naturalmente o Sr. Bonifácio morreu afogado no 
cafezinho...  

e) ...uma das delícias do gênio carioca é exatamente 
esta frase...  

  

03. Assinale a alternativa em que a palavra entre 
parênteses NÃO substitui adequadamente aquela 
em destaque:  

a) Leio a reclamação de um repórter irritado... 
(protestação)  

b) Ele esperou longamente... (muito)  

c) A vida é triste e complicada... (difícil)  

d) Depois de esperar duas ou três horas dá vontade de 
dizer... (há)  

e) Bem cavaleiro, eu me retiro. (saio)  

  

04. Em relação ao uso das aspas no texto, pode-se 
afirmar que suas ocorrências são devido:  

a) à citação indireta da fala do servidor.  

b) ao estilo de escrita que característica o gênero 
narrativo.  

c) à quebra de expectativa ao leitor.  

d) à diferenciação entre as opiniões do jornalista e o 
narrador.  

e) à ironia da situação vivida pelo jornalista.   
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05. Sobre as personagens do Texto 01, é correto 
afirmar que:  

a) o narrador-personagem se confunde com a 
personagem que passa pelo nervosismo ;  

b) o narrador-personagem apenas narra o que viu 
com outra personagem;  

c) narrador onisciente, aproveita de um fato da vida 
de uma das personagens para desenrolar a 
crônica;  

d) narrador onisciente, apenas narra o que viu 
acontecer com outros personagens;  

e) narrador e jornalista se confundem e não é possível 
saber qual deles passou pela situação narrada.  

 

06. As grandes transformações observadas nas 
últimas décadas provocaram mudanças sociais e na 
saúde, individual e coletiva, jamais imaginadas. O 
perfil atual dos problemas de saúde faz com que a 
promoção de estilos de vida ativos (e saudáveis, em 
geral) seja valorizada e colocada como uma das 
prioridades da Organização Mundial da Saúde.” 

A coesão textual é feita a partir das relações entre as 
orações dentro do parágrafo. Tendo isso em 
mente, pode-se afirmar que o papel da oração "seja 
valorizada e colocada como uma das prioridades da 
Organização Mundial da Saúde" no contexto do 
parágrafo acima é de 

a) Introduzir uma causa das mudanças observadas. 

b) Funcionar como uma conclusão lógica das ideias 
apresentadas. 

c) Detalhar uma consequência das transformações 
sociais. 

d) Apresentar uma condição necessária para a 
promoção da saúde. 

e) Exemplificar uma estratégia utilizada pela OMS. 

 

 

 

 

07. As vírgulas isolam obrigatoriamente um segmento 
deslocado no seguinte trecho: 

a) O vertiginoso crescimento populacional, o 
aumento na expectativa de vida e a falta de 
planejamento dos sistemas de saúde prejudicam o 
desenvolvimento sustentável do país. 

b) As ODS contribuem para a educação, a criação de 
oportunidades, além de redução de barreiras 
sociais, culturais e políticas. 

c) As metas e objetivos claramente contribuem com a 
educação, a criação de oportunidades e o 
desenvolvimento sustentável da sociedade. 

d) Há, entretanto, uma clara dissonância entre crença 
e prática dentro do sistema previdenciário 
brasileiro. 

e) De fato, uma parcela significativa da população não 
valoriza a preocupação com o desenvolvimento 
sustentável, seja por desconhecimento do tema ou 
por falta de informação. 

 

08. O processo de promoção da saúde envolve, 
necessariamente, políticas públicas adequadas. 

O verbo sublinhado acima possui a mesma 
transitividade do verbo sublinhado em: 

a) Todas as pessoas reconhecem o valor da atividade 
física para a saúde. 

b) Mesmo sabendo das vantagens, a maioria da 
população não é regularmente ativa. 

c) A população mais jovem não tem prazer em 
praticar atividades físicas ao ar livre. 

d) As ODS contribuem com a educação, a criação de 
oportunidades, além de redução de barreiras 
sociais, culturais e políticas. 

e) Há, entretanto, uma clara dissonância entre crença 
e prática dentro do sistema previdenciário 
brasileiro. 
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09. Um texto bem escrito tem um objetivo definido e 
todas as suas partes contribuem para alcançar esse 
propósito, seja informar, persuadir, instruir ou 
entreter. Para isso, As ideias devem estar 
conectadas logicamente, de forma que o texto faça 
sentido como um todo. Não pode haver 
contradições ou informações desconexas. 

Está em consonância com a definição acima a redação 
do seguinte comentário: 

a) Mudanças sensíveis recentes na vida 
acompanharam à necessidade de se praticar mais 
atividades físicas.  

b) É suficiente para o desejo de se praticar mais 
atividades físicas a consciência dos benefícios à 
saúde.  

c) Impensáveis maneiras de se praticar mais atividade 
física adviram de pesquisas e estudos recentes.  

d) Ainda que fazia parte dos planos da maioria das 
pessoas, praticar mais atividades físicas era algo 
impensável há décadas atrás.  

e) Diferencia-se do praticante ativo, por não praticar 
habitualmente, os praticantes ditos passíveis. 

 

10. Antecipa uma expressão no texto o termo 
sublinhado em: 

a) Ainda arranjarei alguém igual a quem eu possa 
telefonar às duas da noite. 

b) Aquela mulher sofre de insônia? 

c) E nem posso pedir que me telefonem no meio da 
noite. 

d) Sente-se uma coisa que só tem um nome: solidão. 

e) A casa vai acordando e há o reencontro com meus 
filhos sonolentos. 

 

 

 

 

 

11. A frase em que a palavra ou expressão destacada 
respeita as regras ortográficas e gramaticais da 
norma padrão é:  

a) As pessoas querem estar aonde se sentem felizes.  

b) Desejamos saber o por que de Brasília ter sido 
construída tão longe.  

c) Os visitantes mau chegam e já começam a 
comparar a cidade.  

d) Todos sabem que Brasília foi projetada há tempos.  

e) A ideia de viver para sempre em algum lugar é uma 
excessão no século XXI.  

 

12. Machado de Assis, um célebre escritor brasileiro, 
disse o seguinte: “A vida sem luta é um mar morto 
no centro do organismo universal.”  

A alternativa correta sobre a estrutura desse 
pensamento é:  

a) a vida pode ser comparada a um organismo 
universal  

b) “vida” e “morte” são relativas  

c) não há vida se não se enfrenta dificuldades  

d) a vida é um combate, que nos leva à morte  

e) a vida é vista como superior à luta.  

 

13. “A vida sem luta é um mar morto no centro do 
organismo universal.”  

Esse pensamento é construído a partir de uma 
comparação implícita, assim como ocorrem nas 
alternativas abaixo, EXCETO em:  

a) Ausência de evidência não é evidência de ausência.  

b) Suas lágrimas eram um rio escorrendo por suas 
bochechas.  

c) Você é luz, é raio, estrela e luar.  

d) Há escolas que são gaiolas e há escolas que são 
asas.  

e) O amor é um grande laço, um passo pr'uma 
armadilha  
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Texto 02 

Migrações humanas, conhecer os mecanismos das 
estações, invenções da agricultura, a domesticação de 
animais, a caça e a coleta, conflitos entre os grupos 
humanos e demais construções sociais podem ser 
considerados parte dos primeiros conhecimentos 
geográficos, um cenário em que a palavra de ordem era a 
sobrevivência. É na correlação destes e outros saberes 
que se vai forjando a condição para a supremacia da raça 
humana na terra, um processo que acabou diferenciando 
os próprios grupos humanos, surgindo assim o domínio 
de uns em detrimentos de outros.   

Disponível em <https://periodicos.ufpe.br/ >  

 

14.  O Texto 02 é formulado com orações 
coordenadas e subordinadas; um exemplo de 
oração formada pelo processo de subordinação é:  

a) conhecer os mecanismos das estações;  

b) demais construções sociais podem ser 
considerados parte dos primeiros conhecimentos 
geográficos;  

c) É na correlação destes e outros saberes;  

d) que acabou diferenciando os próprios grupos 
humanos;  

e) o domínio de uns em detrimentos de outros.  

 

15. De acordo com o Texto 02, o processo de 
diferenciação entre os grupos humanos: 

a) Teve como principal causa os conflitos entre eles. 

b) Foi impulsionado pela aquisição de conhecimentos 
que levaram ao domínio de uns sobre outros. 

c) Não está relacionado com a invenção da agricultura 
e a domesticação de animais. 

d) Foi um evento homogêneo que ocorreu igualmente 
em todos os grupos humanos. 

e) Foi prejudicado pelo excesso de migrações 
humanas.  

 

 

 

16. A linguagem figurada consiste em uma 
ferramenta ou modalidade de comunicação que se 
utiliza de linguagem não direta para expressar um 
sentido não literal de um determinado enunciado. 

Assinale a alternativa que traz linguagem figurada:  

a) Vi que outra forma de trabalhar é possível...;  

b) continuar levando seus filhos ao colégio sem a 
necessidade de estar com a língua de fora;  

c) Além disso, no meu caso, a necessidade de 
trabalhar de forma remota mostrou que posso 
realizar as tarefas...;  

d) Um enfoque convencional que deixa trabalhadores 
frustrados e deprimidos pela...;  

e) Os altos níveis de estresse e cansaço mental —uma 
advertência da Organização Mundial da Saúde 
(OMS)...  

 

17. O artigo é uma das classes de palavras variáveis 
que concorda, em gênero e em número, com o 
substantivo que o acompanha. Todas as palavras 
destacadas são artigos em:  

a) Com passagens por universidades como a 
Sorbonne, em Paris (onde fez parte do doutorado 
em História da Filosofia Contemporânea);  

b) Não acredito que exista uma teoria que dê conta da 
realidade”, diz ele nesta entrevista;  

c) E a de Tel Aviv, em Israel (para o pós-doutorado em 
Epistemologia), ele se gaba de não se encaixar em 
nenhuma corrente específica de pensamento;  

d) O verbete Luiz Felipe Pondé na Wikipedia descreve 
um “filósofo, escritor e ensaísta brasileiro de 
origem judaica e matriz conservadora”;  

e) Se abarcarmos o pensamento do filósofo, 
entenderemos a significado que ele dá à vida. 
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18. “Todo mundo é um gênio, mas se você julgar um 
peixe por sua capacidade de subir em uma árvore, 
vai gastar toda a sua vida por acreditar que ele é 
estúpido.”  

Para que o período acima esteja de acordo com as 
normas gramaticais, é necessário(a)  

a) a substituição de “por acreditar”  por 
“acreditando”;  

b) a substituição de “vai” por “vão”;  

c) a substituição por artigo definido antes de “peixe”;  

d) a substituição do conectivo “mas” por “logo”;  

e) a supressão da vírgula  depois de “árvore”. 

 

19. “Todo mundo é um gênio, mas se você julgar um 
peixe por sua capacidade de subir em uma árvore, 
vai gastar toda a sua vida por acreditar que ele é 
estúpido.”  

Assinale a alternativa que contém uma inferência 
inverídica sobre o período acima:  

a) A metáfora é utilizada para sugerir que todos têm 
habilidades e talentos diferentes. 

b) Julgar alguém por critérios inadequados pode levar 
a uma avaliação injusta. 

c) O exemplo do peixe e da árvore ilustra a ideia de 
que não se deve comparar indivíduos com 
capacidades distintas em tarefas que não lhes são 
naturais. 

d) Todos têm algum tipo de potencial ou genialidade, 
desde que sejam avaliados de acordo com suas 
características. 

e) A falta de padronização de julgamentos e 
avaliações cria um contexto inadequado.  

 

20.: "O pó que se levantava na luz brilhante dos raios 
de sol quase me sufocou".  

Em se tratando de elementos de análise sintática, 
sobre o período acima, é incorreto afirmar que:  

a) A oração principal do período é "O pó quase me 
sufocou".  

b) Em "se levantava", “se” é um pronome reflexivo 
que exerce a função de objeto direto.  

c) “O pó” é o sujeito simples da oração cujo predicado 
verbal é “quase me sufocou”.  

d) “Me” é objeto indireto de "sufocar".  

e) “Na luz brilhante dos raios de sol” é adjunto 
adverbial de lugar.  

 

21. "Aos computadores convencionais vieram somar-
se celulares e palmtops". "A união da telefonia 
móvel com a Internet permitiu o acesso mais veloz 
a informações e serviços rápidos e práticos".  

As preposições que ocorrem nos segmentos acima 
decorrem, respectivamente, dos termos:  

a) vieram - união - móvel - acesso.  

b) somar-se - telefonia - união - veloz.  

c) somar-se - união - união - acesso.   

d) vieram - união - união - acesso.  

e) vieram - móvel - união - veloz..  

 

22. "As facilidades geradas pela Internet fascinam a 
humanidade. Se isso é salutar, ainda não 
sabemos".  

Há equivalência morfológica entre o "SE" do 
segmento acima e o conectivo oracional expresso 
na assertiva:  

a) Se não fosse a união da telefonia com a Internet, as 
informações não seriam tão velozes.  

b) Até pouco tempo atrás, era difícil imaginar que 
alguém pudesse sentir-se excluído por não dominar 
a linguagem do computador.  

c) Os celulares convencionais já permitiam se 
recebessem saldos, extratos de conta corrente e de 
investimentos.  

d) Os computadores convencionais de casa e do 
escritório a que vieram somar-se celulares e 
palmtops adquiriram novas funções.  

e) Hoje, essas facilidades - que antes pareciam coisa 
de filme - tornaram-se reais.  
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LEGISLAÇÃO 

Tiago Zanolla 

 

23. Na Vara Judicial de uma pequena cidade, os 
servidores estavam discutindo sobre as condições 
para a criação de novas comarcas, pois havia 
rumores de que o local poderia se tornar uma nova 
comarca em breve. Durante a conversa, Ana, uma 
das servidoras, mencionou que havia requisitos 
específicos que deveriam ser atendidos, como 
população mínima, quantidade de eleitores, e 
estrutura física adequada. 

Considerando os requisitos legais para a criação de 
novas comarcas, assinale a alternativa incorreta: 

a) A criação de uma nova comarca exige uma 
população mínima de oito mil habitantes. 

b) Para a criação de uma nova comarca, é necessário 
um mínimo de quatro mil eleitores inscritos. 

c) O movimento forense anual deve ser superior a 
duzentos e cinquenta feitos judiciais contenciosos. 

d) A existência de uma edificação destinada ao Fórum 
é requisito para a criação de uma nova comarca. 

e) A criação de uma nova comarca depende da 
disponibilidade de uma residência oficial para o 
magistrado. 

 

24. Segundo o Regimento Interno do TJ-RR, 
considere: 

I – os crimes contra a dignidade sexual; 

II – os crimes previstos no Estatuto da Criança e do 
Adolescente; 

III – os crimes previstos no Estatuto do Idoso. 

IV – crimes de exploração de pessoas em condições 
análogas à de trabalho escravo e ao tráfico de 
pessoas. 

V - conhecer de casos encaminhados pelo Conselho 
Tutelar, aplicando as medidas cabíveis. 

Compete ao Juiz de Direito da Vara de Crimes contra 
vulneráveis processar e julgar: 

a) Apenas as afirmações I e II. 

b) Apenas as afirmações I, II e III. 

c) Apenas as afirmações II, IV e V estão corretas. 

d) Apenas as afirmações I, II, III e IV estão corretas. 

e) Apenas as afirmações III e IV estão corretas. 

 

25. No Tribunal de Justiça de um estado, o servidor 
Lucas recebeu uma comunicação sobre a 
necessidade de reposição de valores ao erário, 
devido a um pagamento indevido. Ao estudar o 
Regime Jurídico, ele verificou que 

a) A indenização ao erário será realizada em parcelas 
cujo valor não poderá exceder vinte e cinco por 
cento da remuneração ou provento do servidor. 

b) A reposição ao erário será feita em uma única 
parcela quando constatado pagamento indevido há 
mais de dois meses. 

c) O servidor exonerado ou demitido que tiver débito 
com o erário deverá quitar sua dívida em um prazo 
máximo de trinta dias. 

d) Caso o servidor em débito não quite o valor devido 
no prazo de sessenta dias após exoneração, será 
instaurado um processo administrativo para 
cobrança. 

e) O valor da indenização ao erário não poderá 
exceder dez por cento da remuneração ou 
provento do servidor, conforme o previsto no §1º 
do Art. 42. 
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26. O servidor João está cumprindo seu estágio 
probatório em um Tribunal de Justiça e está se 
preparando para as avaliações de desempenho que 
definirão sua estabilidade no cargo. Ele tem 
dúvidas sobre o processo e os prazos e resolveu 
revisar a legislação. Com base na Resolução n. 
28/2023, é correto afirmar que: 

a) As avaliações de desempenho por competências 
ocorrerão trimestralmente, totalizando doze 
etapas ao longo do período probatório. 

b) A primeira progressão funcional do servidor ocorre 
antes da finalização do estágio probatório, logo 
após a terceira avaliação de desempenho. 

c) Para aprovação no estágio probatório, o servidor 
precisa obter média igual ou superior a 60%, 
conforme as avaliações de competências. 

d) Quatro meses antes do término do estágio 
probatório, as notas das avaliações serão 
submetidas à Presidência do Tribunal para 
homologação. 

e) Caso o servidor não obtenha a média exigida para 
aprovação, poderá recorrer ao resultado no prazo 
de quinze dias, contados da data da ciência. 

 

27. Durante a cerimônia de posse de novos servidores 
no Tribunal de Justiça de Roraima, o servidor 
Marcos se deparou com a obrigatoriedade de 
firmar um termo de compromisso relacionado ao 
Código de Ética e de Conduta do Tribunal. Para 
garantir que compreendia corretamente as 
normas, ele decidiu revisar o conteúdo do código. 
Com base nos dispositivos apresentados, é correto 
afirmar que: 

a) Apenas os servidores em cargo efetivo precisam 
firmar termo de compromisso de acatamento ao 
Código de Ética e de Conduta. 

b) O Código de Ética e de Conduta não faz parte do 
conteúdo programático de editais de concurso para 
cargos no Tribunal. 

c) As regras do Código de Ética e de Conduta não se 
aplicam a contratos de estágio, abrangendo apenas 
servidores efetivos e comissionados. 

d) A apuração de possíveis infrações ao Código de 
Ética será realizada exclusivamente pela 
Presidência do Tribunal de Justiça de Roraima. 

e) É permitida a celebração de termo de ajustamento 
de conduta nas situações de infração ética 
conforme previsto no Código de Ética. 

 

 

NORMAS APLICADAS AO PODER 
JUDICIÁRIO DE RORAIMA 

Stefan Fantini 

 

28. O ciclo PDCA é uma ferramenta que tem foco na 
melhoria contínua e possui 04 etapas. Nesse ciclo, 
a etapa que envolve a atuação corretiva, que busca 
encontrar as falhas do processo e corrigi-las, com o 
objetivo de evitar que os problemas ocorram 
novamente é a etapa 

a) P (Plan) 

b) C (Check) 

c) A (Act) 

d) D (Do) 

e) C (Click) 

 

29. Os processos que entregam valor diretamente aos 
clientes são conhecimentos como processos: 

a) primários 

b) secundários 

c) de suporte 

d) de apoio 

e) gerenciais 
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30. A empresa SF 123 decidiu realizar uma 
reconstrução total de seus processos, com o 
objetivo de obter melhorias drásticas em seu 
desempenho para ter condições de se adequar a 
grandes e intensas mudanças ambientais 

Assinale a opção que indica o nome da técnica 
utilizada pela empresa SF 123. 

a) Gestão para resultados. 

b) BPMN 

c) Lean management. 

d) Reengenharia  

e) Benchmarking 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

João Trindade 

 

31. A respeito da Administração Pública na 
Constituição, julgue os itens a seguir: 

I - As administrações tributárias da União, dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, 
atividades essenciais ao funcionamento do Estado, 
exercidas por servidores de carreiras específicas, 
terão recursos prioritários para a realização de suas 
atividades e atuarão de forma integrada, inclusive 
com o compartilhamento de cadastros e de 
informações fiscais, na forma da lei ou convênio. 

II - Os atos de improbidade administrativa importarão 
a perda dos direitos políticos e da função pública, a 
indisponibilidade dos bens e o ressarcimento ao 
erário, na forma e gradação previstas em lei, sem 
prejuízo da ação penal cabível. 

III – O teto constitucional de remuneração do 
funcionalismo aplica-se a todas as empresas 
públicas e sociedades de economia mista 
brasileiras. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) II 

 

32. Wesskklleysson, prefeito do Município Alfa, 
localizado no Estado Beta, está em seu segundo 
mandato consecutivo à frente da prefeitura. 
Sabendo estar inelegível para o cargo de prefeito 
de Alfa nas eleições de 2024, e conhecedor de sua 
fama no município vizinho de Zeta, decide para lá 
transferir seu domicílio eleitoral, na expectativa de 
candidatar-se a prefeito de Zeta nas eleições de 
2024. 

Ao consultar sua assessoria jurídica acerca dessa 
possibilidade, foi-lhe esclarecido corretamente 
que: 

a) poderá candidatar-se a prefeito de Zeta, uma vez 
que sua inelegibilidade atinge apenas o território 
de Alfa 

b) não poderá candidatar-se a prefeito nas eleições de 
2024, mesmo que em outro município 

c) poderá candidatar-se a prefeito de Zeta, mas não 
poderá concorrer à reeleição 

d) poderá candidatar-se a prefeito de Zeta, desde que 
renuncie ao cargo atual até seis meses antes do 
pleito 

e) encontra-se inelegível para qualquer cargo nas 
eleições de 2024 
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33. Considere que Mary é governadora do Estado 
Beta; Maricota é Presidente da República; Marie é 
Procuradora-Geral da República; e Maria é prefeita. 

Nesse contexto, à luz da Constituição Federal e da 
jurisprudência do STF, pode-se afirmar que tais 
autoridades serão processadas e julgadas, nas 
infrações penais comuns, pelos seguintes tribunais, 
respectivamente: 

a) STJ, STF, STJ e TJ 

b) TJ, STF, STF e TRF 

c) TJ, STF, STF e TJ 

d) STJ, STF, STJ e TRF 

e) STJ, STF, STF e TJ 

 

34. Sinforosa é desembargadora do TRF6 e foi 
acusada por setores da sociedade de negar 
prioridade na sustentação oral a uma advogada 
grávida, violando, assim, a legislação que rege a 
matéria. Inconformada com a atuação da 
desembargadora, a advogada resolveu apresentar 
uma reclamação disciplinar contra ela no Conselho 
Nacional de Justiça, sendo informada, 
corretamente, que: 

a) o CNJ possui competência para receber e conhecer 
da reclamação 

b) a competência exclusiva para apreciação do tema é 
da Corregedoria do TRF6 

c) os desembargadores são invioláveis por suas 
opiniões, palavras e votos 

d) o CNJ possui competência para receber e conhecer 
da reclamação, desde que comprovada a inação da 
corregedoria do TRF6 

e) a competência exclusiva para apreciação da 
matéria é do STJ. 

 

35. A respeito da organização do Estado, julgue os 
itens a seguir: 

I – Os Municípios, apesar de serem considerados 
entes federativos, não possuem autonomia política 

nem capacidade de autolegislação, embora sejam 
dotados de autogoverno. 

II – Cabe aos Estados explorar, diretamente ou 
mediante concessão, os serviços locais de gás 
canalizado, assegurada a edição de medida 
provisória para a regulamentação da matéria. 

III – Compete aos Municípios organizar, criar e 
suprimir distritos, observada a legislação estadual a 
respeito. 

Está(ão) correto(s) o(s) item(ns), apenas: 

a) I 

b) II 

c) III 

d) II e III 

e) I e III 

 

36. Jandercleide, brasileira nata, foi enviada às 
Olimpíadas de Paris-2024 para representar o Brasil 
na modalidade tiro com pistola de ar 10m. 
Conforme reconhecimento do Ministério do 
Esporte do Brasil, foi considerado que ela 
encontrava-se representando oficialmente o Brasil 
no evento esportivo. Grávida de 7 meses, 
Jandercleide, emocionada após ganhar a medalha 
de prata, terminou por dar à luz a Jandercleide 
Filha, nascida no Hospital do 16º arrondissement de 
Paris.  Após a competição, ambas retornaram ao 
Brasil, quando então a família descobriu que 
Jandercleide Filha: 

a) é brasileira naturalizada 

b) é brasileira nata 

c) pode fazer opção pela nacionalidade brasileira, 
após a maioridade 

d) é estrangeira 

e) pode naturalizar-se brasileira. 
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37. Acerca da Administração Pública na Constituição, 
assinale a alternativa correta: 

a) os cargos, empregos e funções públicas são 
acessíveis aos brasileiros que preencham os 
requisitos estabelecidos em atos administrativos; 

b) o prazo de validade do concurso público será de até 
três anos, prorrogável uma vez, por igual período 

c) é vedado ao servidor público o exercício da 
associação e da sindicalização 

d) o direito de greve será exercido nos termos e nos 
limites definidos em lei específica 

e) a lei reservará percentual dos cargos e empregos 
públicos para as pessoas portadoras de deficiência, 
limitados a dez por cento. 

 

38. Quanto às competências do Poder Judiciário, 
assinale a alternativa correta: 

a) compete ao STJ processar e julgar originariamente 
as ações entre Município e Organismo 
Internacional 

b) compete à Justiça Federal julgar os crimes 
cometidos por indígena contra indígena 

c) É competência da Justiça Estadual comum julgar a 
ação possessória decorrente do exercício do direito 
de greve de empregados celetistas 

d) Compete à Justiça Eleitoral julgar os crimes comuns 
conexos com os crimes eleitorais 

e) Compete à Justiça Comum julgar os crimes comuns 
conexos com os crimes eleitorais 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Rodrigo Bet 

 

39. Diante de um cenário em que o prefeito nomeia 
seu sobrinho para o cargo de Secretário Municipal 
de Transportes, a nomeação foi questionada pela 
câmara municipal com base nos princípios 
administrativos e nas diretrizes do STF. 
Considerando a jurisprudência sobre nepotismo 

em cargos de natureza política, é correto afirmar 
que: 

a) A nomeação é legal, pois a Súmula Vinculante 13 
permite expressamente nomeações políticas, sem 
ressalvas. 

b) A nomeação pode ser válida se comprovada a 
capacidade técnica do nomeado e a inexistência de 
fraude à legislação. 

c) O sobrinho não é considerado parente até terceiro 
grau do prefeito, portanto não estaria no escopo de 
eventuais alegações de nepotismo. 

d) A nomeação deve ser anulada em qualquer 
hipótese, vez que afronta a moralidade pública e a 
Súmula Vinculante nº 13. 

e) O princípio da eficiência justifica qualquer 
nomeação de parentes que possuem qualificação 
condizente com o cargo público. 

 

40. Qual dos atributos dos atos administrativos 
abaixo permite à Administração Pública impor 
obrigações unilateralmente, independentemente 
da concordância do particular? 

a) Presunção de legitimidade 

b) Autoexecutoriedade 

c) Imperatividade 

d) Tipicidade 

e) Competência 

 

41. Durante a inauguração de um novo hospital 
municipal, o prefeito sugeriu a instalação de uma 
placa comemorativa com seu nome e imagem, 
destacando seu compromisso com a saúde pública. 
Sua assessoria, no entanto, informou que essa 
iniciativa seria inadequada, pois contraria o 
princípio da: 

a) responsabilidade 

b) transparência 

c) avaliação popular 

d) impessoalidade 

e) eletividade 
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42. Em um contrato público realizado sob o regime de 
contratação semi-integrada, a Administração 
Pública entregou ao contratado o projeto básico 
para a construção de uma nova estação de 
tratamento de água. Diante dessa situação e 
considerando as disposições da Lei 14.133/2021, a 
quem cabe a responsabilidade pela elaboração do 
projeto executivo e quais as implicações desse 
regime? 

a) Cabe à Administração Pública a responsabilidade 
pela elaboração do projeto executivo, pois ela 
detém o controle técnico sobre todas as etapas do 
projeto, garantindo a adequação da obra ao 
interesse público. 

b) A responsabilidade pela elaboração do projeto 
executivo é compartilhada entre a Administração e 
o contratado. 

c) Cabe ao contratado a responsabilidade pela 
elaboração do projeto executivo, sendo este 
responsável por todas as soluções técnicas 
necessárias à execução da obra, com base no 
projeto básico fornecido pela Administração. 

d) A Administração delega a responsabilidade pela 
elaboração do projeto executivo a um terceiro 
especializado, contratado para assegurar a 
qualidade técnica dos ajustes necessários durante 
a execução. 

e) A responsabilidade pela elaboração do projeto 
executivo recai sobre uma comissão de 
especialistas nomeada pela Administração para 
garantir que o projeto atenda aos parâmetros 
técnicos e financeiros do contrato. 

 

43. Diante de uma necessidade urgente de reparo em 
uma instalação pública, um prefeito opta por firmar 
um contrato verbal com uma empresa local para 
execução imediata do serviço. Essa contratação 
sem formalização escrita é válida, conforme a Lei 
14.133/2021? 

a) Não, pois a previsão legal para contratos verbais 
limita-se a aquisições de bens para pronta entrega 
e pagamento, e não inclui serviços. 

b) Não, o contrato verbal é nulo em qualquer 
circunstância com a Administração Pública. 

c) Sim, desde que se trate de serviços essenciais e o 
valor não ultrapasse R$ 10.000,00. 

d) Sim, para qualquer serviço de pronto pagamento, 
independentemente do valor. 

e) Sim, apenas se o contrato for com dispensa de 
licitação. 

 

44. Considerando as diferenças entre agentes 
putativos e agentes necessários na Administração 
Pública, qual das opções descreve corretamente 
um agente putativo? 

a) Um cidadão que, em estado de necessidade 
pública, assume a função de servidor público em 
situações emergenciais. 

b) Uma pessoa que exerce atividades públicas, sem 
investidura regular, mas com presunção de 
legitimidade na sua atuação. 

c) Um funcionário designado para atuar em 
calamidades públicas, mesmo sem vínculo formal 
com o Estado. 

d) Um agente investido regularmente que ocupa 
cargo de caráter temporário em situação de 
urgência. 

e) Um cidadão convocado para uma função 
honorífica, sem remuneração e sem vínculo com a 
Administração. 
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45. Considere as definições da Administração Pública 
sobre órgãos e entidades. Diante desse contexto, é 
correto afirmar que: 

a) Órgãos possuem personalidade jurídica e podem 
contrair obrigações em nome próprio. 

b) Entidades não possuem autonomia financeira, pois 
dependem totalmente dos órgãos que as 
supervisionam. 

c) Os órgãos são centros de competências e a eles são 
atribuídas competências específicas, mas não 
possuem personalidade jurídica própria. 

d) Entidades e órgãos são partes da Administração 
Direta e têm autonomia política para editar normas 
que inovem na ordem jurídica. 

e) Entidades são exclusivamente da Administração 
Direta, enquanto órgãos integram a Administração 
Indireta. 

 

46. O poder que permite à Administração Pública 
rever e anular atos administrativos de seus 
subordinados, mesmo sem provocação externa, é 
o: 

a) Poder hierárquico 

b) Poder regulamentar 

c) Poder de polícia 

d) Poder disciplinar 

e) Poder vinculado 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO CIVIL 

Mário Godoy 

 

47. Eduardo, procurador municipal, foi escalado pela 
Prefeitura para emitir uma opinião técnica 
referente à possibilidade de concessão de um certo 
benefício aos servidores municipais. A opinião de 
Eduardo foi favorável à concessão do benefício. 
Porém, após a judicialização de uma demanda 
relacionada ao benefício em questão, o Judiciário 
concluiu por sua ilegalidade.  

Com relação à situação hipotética acima descrita, 
assinale a alternativa correta.  

a) Eduardo não poderá ser responsabilizado, já que se 
limitou a emitir uma mera opinião técnica.  

b) Eduardo poderá ser responsabilizado em caso de 
culpa.  

c) Eduardo poderá ser responsabilizado em caso de 
culpa ou dolo.  

d) Eduardo poderá ser responsabilizado 
independentemente de culpa. 

e) Eduardo poderá ser responsabilizado em caso de 
dolo ou erro grosseiro. 

 

48. Carlos 20 anos, possui deficiência mental, que 
reduz sua aptidão de discernimento. Angélica, 17 
anos, foi nomeada para uma função pública 
comissionada. Pedro, 26 anos, é viciado em 
heroína. Maria, 17 anos, casou-se com seu 
namorado.  

Com relação às situações acima descritas, são 
plenamente capazes:  

a) Carlos, Angélica, Pedro e Maria.  

b) Carlos e Angélica, apenas.  

c) Carlos e Maria, apenas. 

d) Carlos, Angélica e Maria, apenas.  

e) Angélica, Pedro e Maria, apenas.  
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49. Simão, adulto, testemunha de Jeová, estava 
viajando com seu filho Lucas, de 6 anos de idade, 
quando o carro que aquele dirigia capotou. Pai e 
filho foram socorridos e encaminhados ao hospital 
mais próximo. Ao passarem pela triagem 
hospitalar, Simão comunicou à equipe de médicos 
responsáveis que não aceitaria, em nenhuma 
hipótese, receber transfusão sanguínea, 
estendendo a mesma vedação ao seu filho, Lucas. 
Durante os procedimentos médicos, foi detectada 
a necessidade de transfusão de sangue tanto para 
Simão como para Lucas, sob pena de ambos 
perderem a vida.  

Com relação à situação hipotética acima descrita, 
assinale a alternativa correta.  

a) É descabida a recusa de recebimento de transfusão 
sanguínea por motivos religiosos, face à 
prevalência do direito fundamental à vida.  

b) A decisão acerca da efetivação do procedimento de 
transfusão sanguínea compete exclusivamente aos 
médicos, razão pela qual Simão não pode opor 
objeção por escusa religiosa. 

c) É permitido a Simão recusar-se ao procedimento de 
transfusão sanguínea, porém ele não poderá 
estender a mesma vedação a Lucas.  

d) É permitido a Simão recusar-se ao procedimento de 
transfusão sanguínea, podendo ele estender a 
mesma vedação a Lucas, independentemente da 
vontade deste. 

e) É permitido a Simão recusar-se ao procedimento de 
transfusão sanguínea, podendo ele estender a 
mesma vedação a Lucas, desde que este também 
venha a manifestar sua recusa. 

 

 

 

 

 

 

 

50. Leonardo, empresário bem-sucedido, 
recentemente ingressou com ação revisional de 
alimentos para reduzir o montante da pensão 
alimentícia devida ao seu filho, Paulo, de 12 anos 
de idade. Alegou, na inicial, não ter rendimento 
pessoal suficiente para pagar o valor de R$ 4 mil 
que vinha prestando até então, e por isso postulou 
sua redução para R$ 1,5 mil. Ocorre que a 
Sociedade Leonardo Corretagem Ltda., pessoa 
jurídica sobre a qual detém controle, teve um 
faturamento líquido de R$ 20 milhões nos últimos 
meses, sendo também detentora de um 
patrimônio considerável, incluindo a mansão onde 
Leonardo mora e o carro importado que ele dirige.   

Com relação à situação hipotética acima descrita, 
assinale a alternativa correta.  

a) Paulo nada poderá fazer, pois a ação de alimentos 
deve ser direcionada contra o seu pai, e não contra 
a Sociedade Leonardo Corretagem Ltda. 

b) A compra da mansão e a do carro importado em 
nome da Sociedade Leonardo Corretagem Ltda. 
caracteriza negócios jurídicos lícitos, face à 
consagração da liberdade contratual pela 
legislação civil.  

c) A compra da mansão e a do carro importado em 
nome da pessoa jurídica caracterizam negócios 
jurídicos anuláveis pelo vício de dolo.  

d) Leonardo poderá postular a desconsideração direta 
da personalidade jurídica, com base na teoria 
menor, adotada pelo Código Civil. 

e) Leonardo poderá postular a desconsideração 
inversa da personalidade jurídica, com base na 
teoria maior, adotada pelo Código Civil.   
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51. Adilson, detentor de um vasto patrimônio, 
resolveu, ao fim da vida, elaborar um testamento 
destinando 30% dos seus bens à constituição de 
uma fundação destinada à preservação ambiental 
que deveria se situar no Estado de Roraima. Poucos 
dias depois, veio a falecer.  

Com relação à situação hipotética acima descrita, 
assinale a alternativa correta.  

a) É possível constituir uma fundação para a 
finalidade pretendida por Adilson. 

b) A fundação não poderá ser constituída, pois, no 
Brasil, somente é possível criar esse tipo de 
entidade através de ato jurídico inter vivos. 

c) A constituição da fundação na forma escolhida por 
Adilson considera-se um ato irrevogável.  

d) A fiscalização da fundação competirá ao Ministério 
Público federal. 

e) Para que ocorra eventual alteração estatutária na 
fundação, é necessário que a reforma seja 
deliberada pela maioria absoluta dos competentes 
para geri-la e representá-la. 

 

52. Ana é marítima. Maria é militar da Marinha. 
Renata é militar do Exército.  

Com relação à situação hipotética acima descrita, 
consideram-se domicílios necessários de Ana, 
Maria e Renata, respectivamente:  

a) O local onde o navio estiver ancorado, o lugar onde 
servir e a sede do comando a que se encontrar 
imediatamente subordinada.  

b) O local onde o navio estiver matriculado, a sede do 
comando a que se encontrar imediatamente 
subordinada e o lugar onde servir. 

c) A sede do comando a que se encontrar 
imediatamente subordinada, o lugar onde servir e 
o lugar onde servir.  

d) O local onde o navio estiver matriculado, a sede do 
comando a que se encontrar imediatamente 
subordinada e a sede do comando a que se 
encontrar imediatamente subordinada. 

e) O lugar onde for encontrada, a sede do comando a 
que se encontrar imediatamente subordinada e o 
lugar onde servir. 

 

53. Carlos vendeu sua mansão em estilo neoclássico a 
Andressa. Na mansão, havia um assoalho de 
mármore travertino, um conjunto de sofás de 
veludo, um quadro original de Rembrandt, portas 
de madeira de mogno e luminárias de cristal 
Bohemia. O contrato foi omisso em relação aos 
acessórios que acompanhariam a entrega da 
mansão.  

Com relação à situação hipotética acima descrita, 
estão inclusos na venda:  

a) O assoalho, o conjunto de sofás, o quadro, as 
portas e as luminárias. 

b) Nenhum dos acessórios referidos. 

c) O assoalho e as portas. 

d) O assoalho, o conjunto de sofás e as portas. 

e) As portas e as luminárias.  
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54. Andréa conduzia seu veículo por uma estrada com 
pouco movimento, quando, ao passar por um 
buraco, estourou dois pneus. Ao pedir auxílio à 
borracharia mais próxima, surpreendeu-se com a 
cobrança, por parte de Claudio, dono da 
borracharia, do valor de R$ 3 mil para que pudesse 
fazer o reparo dos pneus. Não tendo outra 
alternativa, já que se encontrava sem sinal de 
celular, Andréa aceitou o serviço pelo preço 
proposto. Após a conclusão do serviço, Andréa 
revelou a Claudia ser agente da polícia civil, e disse 
que tomaria providências legais contra ele.  

Com relação à situação hipotética acima descrita, 
assinale a alternativa correta.  

a) O negócio jurídico firmado é anulável pelo vício do 
estado de perigo.  

b) O negócio jurídico firmado é anulável pelo vício de 
lesão.  

c) O prazo prescricional para se promover a anulação 
do negócio jurídico firmado é de 4 anos, a contar da 
realização do negócio.  

d) Ainda que Claudio, receoso de sofrer uma ação 
judicial, concorde em reduzir sua margem de lucro 
para um valor justo, não é possível o 
convalescimento do negócio jurídico firmado.  

e) A ameaça, por parte de Andréa, de tomar 
providências legais contra Claudio, caracteriza vício 
de coação.  

 

 

DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

 

55. Acerca da lei penal no tempo, analise as assertivas 
a seguir: 

I – No caso de superveniência de lei penal que ao 
mesmo tempo traga benefícios e prejuízos ao 
agente, não será possível ao Juiz realizar a 
combinação de leis penais, de forma a aplicar ao 
agente, de forma retroativa, apenas os aspectos 
benéficos da nova lei. 

II – A revogação de um tipo penal importa abolitio 
criminis quando a conduta ali prevista passa a 
integrar outro tipo penal. 

III – Para os efeitos penais, consideram-se como 
extensão do território nacional as embarcações e 
aeronaves brasileiras, de natureza pública ou a 
serviço do governo brasileiro, bem como as 
aeronaves e as embarcações brasileiras, mercantes 
ou de propriedade privada, onde quer que se 
encontrem. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) I 

b) I e II 

c) II 

d) II e III 

e) III 

 

56. Roberto ingressou clandestinamente na casa de 
seu primo Juca, com o objetivo de subtrair alguns 
pertences, como joias e eletrônicos. Após entrar na 
casa, utilizando uma chave micha para abrir a 
fechadura da porta, Roberto começou a procurar 
bens de valor. Depois de encontrar algumas joias, 
Roberto encontrou também uma foto antiga, na 
qual ele e seu primo Juca estão brincando na casa 
da avó. Arrependido, abandona a empreitada 
criminosa e vai embora sem nada levar. 

Nesse caso, a conduta de Roberto configura: 

a) fato atípico, dada a desistência voluntária 

b) crime de violação de domicílio, em razão do 
arrependimento eficaz 

c) crime de violação de domicílio, em razão da 
desistência voluntária 

d) furto simples tentado, dada a desistência 
voluntária. 

e) furto qualificado tentado, dada a desistência 
voluntária. 
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57. Desejando matar Juliana, sua colega de faculdade, 
Camila colocou veneno na bebida da vítima, 
aproveitando-se de uma distração desta. Juliana 
ingeriu a substância e começou a passar mal, tendo 
sido levada ao Hospital. No Hospital, Juliana 
recebeu o devido atendimento médico. Horas 
depois, já em recuperação no quarto do Hospital, 
Juliana acabou por falecer em razão de um incêndio 
ocorrido no local, cuja causa é desconhecida. 

Nesse caso, é correto afirmar que Camila: 

a) deverá responder por homicídio simples 
consumado, pela teoria da causalidade adequada. 

b) deverá responder por homicídio qualificado 
tentado, em razão de concausa superveniente 
relativamente independente que, por si só, 
produziu o resultado, em razão da teoria da 
causalidade adequada. 

c) deverá responder por homicídio simples tentado, 
em razão de concausa superveniente 
relativamente independente que, por si só, 
produziu o resultado. 

d) deverá responder por homicídio qualificado 
consumado. 

e) deverá responder por homicídio qualificado 
tentado, em razão de concausa superveniente 
absolutamente independente. 

 

58. Em uma discussão ocorrida num bar, Leonel 
ofendeu a honra de Gilmar, chamando-o de safado, 
corno e imbecil. O fato ocorreu em horário de 
grande movimento no local, na presença de 
aproximadamente 40 pessoas. 

Nesse caso, a conduta de Leonel configura: 

a) crime de injúria, sem majoração. 

b) crimes de injúria e calúnia, com aumento de pena 
de um terço. 

c) crime de calúnia, com aumento de pena de um 
terço. 

d) crimes de difamação e injúria. 

e) crime de injúria, com aumento de pena de um 
terço. 

59. Tiago, 29 anos, ingressou clandestinamente na 
residência de seu pai, Estevão, 62 anos, e subtraiu 
um relógio avaliado em R$ 10.000,00. O fato 
aconteceu no dia 21.06.2024, por volta das 23h. A 
vítima, no momento do crime, estava fora de casa, 
participando de uma festa de aniversário de um 
amigo. 

Nesse caso, Tiago: 

a) deve responder pelo crime de furto, majorado por 
se tratar de vítima pessoa idosa. 

b) deve responder pelo crime de furto, sem 
majoração pelo repouso noturno, já que a vítima 
estava acordada e não se encontrava na residência 
no momento do fato. 

c) deve responder pelo crime de furto, majorado pelo 
repouso noturno. 

d) deve responder pelo crime de furto qualificado 
pela fraude. 

e) será isento de pena, por ter praticado o crime 
patrimonial contra ascendente. 

 

60. José, servidor público do TJRR, lotado na 01ª Vara 
Cível da Comarca da Capital, atendendo ao pedido 
de um advogado com quem havia estudado na 
faculdade, retardou indevidamente a expedição de 
um mandado de penhora, a fim de que o advogado 
pudesse ter mais tempo para se preparar para 
manifestar-se nos autos. 

Nesse caso, é correto afirmar que José praticou o 
crime de: 

a) Prevaricação 

b) Condescendência criminosa 

c) Exploração de prestígio 

d) Corrupção passiva privilegiada 

e) Tráfico de influência 
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61. Felipe sabia que Gisele possuía processo 
tramitando na 01ª Vara Cível da Comarca da 
Capital-RR. Assim, solicitou a Gisele a quantia de R$ 
10.000,00 a pretexto de influenciar o Juiz da causa, 
Odilon, a fim de que ele viesse a proferir sentença 
favorável, alegando que era amigo de infância do 
magistrado e poderia convencê-lo a decidir em 
favor de Gisele. Felipe alegou, ainda, que parte do 
valor era destinada ao Juiz, que, segundo ele, “não 
trabalhava de graça”. Felipe, porém, sequer 
conhecia o Juiz Odilon, e pretendia apenas obter 
vantagem em prejuízo de Gisele.  

Nessa situação, Felipe deverá responder pelo crime 
de: 

a) Exploração de prestígio, sem majoração. 

b) corrupção ativa 

c) tráfico de influência, majorado. 

d) Exploração de prestígio, majorado. 

e) tráfico de influência, sem majoração. 

 

62. Sócrates foi denunciado pela suposta prática do 
crime de estupro de vulnerável, em tese praticado 
contra sua ex-enteada, Atena. No curso do 
processo criminal, Sócrates procurou Gaia, mãe da 
vítima, e a ameaçou, dizendo que esta não deveria 
depor em Juízo, caso contrário, a mataria. Porém, 
Gaia não se intimidou e prestou seu depoimento 
em Juízo, tendo sido Sócrates condenado pelo 
crime sexual. 

Nesse caso, é correto afirmar que Sócrates: 

a) Praticou crime de ameaça, consumado. 

b) Praticou crime de ameaça, tentado. 

c) Praticou crime de coação no curso do processo, 
consumado, sem aumento de pena. 

d) Praticou crime de coação no curso do processo, 
tentado, com aumento de pena de um terço à 
metade. 

e) Praticou crime de coação no curso do processo, 
consumado, com aumento de pena de um terço à 
metade. 

LEGISLAÇÃO PENAL 

Antônio Pequeno 

 

63. Acerca dos crimes de abuso de autoridade, 
previstos na Lei nº 13.869/2019, é correto afirmar 
que:  

a) os crimes de abuso de autoridade, além do dolo, 
exigem a presença de elemento subjetivo especial, 
isto é, a finalidade específica de prejudicar outrem 
ou beneficiar a si mesmo ou a terceiro, ou, ainda, a 
atuação por mero capricho ou satisfação pessoal;  

b) aquele que exerce função pública transitoriamente 
ou sem remuneração não é considerado 
autoridade pública, de modo que não pode figurar 
como sujeito ativo nos crimes de abuso de 
autoridade;  

c) nos crimes de abuso de autoridade, a queixa 
subsidiária pode ser oferecida pelo ofendido, ainda 
que ausente qualquer inércia por parte do 
Ministério Público;  

d) os crimes de abuso de autoridade são de ação 
penal pública condicionada a representação da 
vítima, ou, quando incapaz, de seu representante 
legal;  

e) os particulares jamais poderão concorrer para os 
crimes de abuso de autoridade, pois estes são 
privativos de agentes públicos. 
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64. Um policial, primário, constrangeu uma pessoa 
presa mediante violência, a submeter-se a uma 
situação vexatória. Com base na situação 
hipotética e de acordo com a Lei de Abuso de 
autoridade, marque a alternativa correta: 

a) Ele responderá pelo crime de tortura-castigo 

b) No caso de condenação em crime de abuso de 
autoridade poderá perder o cargo, o mandato ou a 
função pública.  

c) O tipo de ação penal do crime praticado pelo 
policial penal é pública condicionada à 
representação.  

d) Ele praticou um crime de abuso de autoridade, 
previsto no art. 13, II, da Lei nº 13869/2019. 

e) O crime praticado pelo policial penal tem pena 
privativa de liberdade de reclusão. 

 

65. Segundo a Lei nº 8.072/1990, com suas 
alterações, marque a alternativa incorreta 

a) É crime hediondo o crime de incitação ao crime de 
genocídio. 

b) É crime hediondo o crime de organização 
criminosa, quando direcionado à prática de crime 
hediondo ou equiparado 

c) É crime hediondo a extorsão mediante sequestro 
na forma qualificada  

d) É crime hediondo o sequestro e o cárcere privado 
contra menor de 18 anos. 

e) É crime hediondo o crime de associação criminosa. 

 

66. O Ministério Público do Estado de Roraima 
ofereceu representação em face do adolescente 
João pela prática de ato infracional análogo ao 
crime de roubo majorado. Findo o processo, já com 
o trânsito em julgado, verifica-se que a Vara da 
Infância e Juventude aplicou a João a medida 
socioeducativa de internação em estabelecimento 
educacional. No caso em tela, consoante dispõe o 
Estatuto da Criança e do Adolescente, a medida de 
internação: 

a) não comporta prazo determinado, devendo sua 
manutenção ser reavaliada, mediante decisão 
fundamentada, no máximo a cada seis meses;  

b) importa necessariamente a prestação de serviços 
comunitários consistindo na realização de tarefas 
gratuitas de interesse geral, por período não 
excedente a um ano;  

c) não comporta liberação compulsória aos 21 anos 
de idade, devendo o adolescente cumprir 
integralmente a pena que lhe foi imposta;  

d) deve ser cumprida em estabelecimento prisional 
destinado a detentos adultos, nos termos da Lei de 
Execuções Penais;  

e) deve ter prazo determinado, entre seis meses e 
quatro anos, devendo sua manutenção ser 
reavaliada mensalmente, mediante decisão 
fundamentada. 

 

 

ESTATUTO DA CRIANÇA E DO 
ADOLESCENTE 

Géssica Ehle 

 

67. A Lei nº 8.069/1990, Estatuto da Criança e do 
adolescente, dispõe sobre a habilitação de 
pretendentes à adoção, onde os postulantes à 
adoção, domiciliados no Brasil, apresentarão 
petição inicial na qual conste: 

I. cópias autenticadas de certidão de nascimento ou 
casamento, ou declaração relativa ao período de 
união estável; 

II. certidão de antecedentes criminais; 

III. certidão de distribuição cível. 

IV. comprovante de renda suficiente à adoção e 
domicílio;  

Está correto o que se afirma em:  

a) I e II 

b) I, II e IV 

c) II, III e IV 

d) III e IV 

e) II e IV 
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68. A Lei nº 8.069/1990 dispõe sobre o Estatuto da 
Criança e do Adolescente (ECA) e dá outras 
providências. Sobre suas disposições preliminares, 
está correto o que se afirma em: 

a) Os direitos do ECA se aplicam a todas as crianças e 
adolescentes sem discriminação de nascimento, 
situação familiar, sexo, raça, etnia ou cor, 
distinguindo-se apenas quanto à condição 
econômica, região e local de moradia em que 
vivem. 

b) É dever da família, da comunidade, da sociedade 
em geral e do poder público assegurar, com 
absoluta prioridade, a efetivação dos direitos de 
crianças e adolescentes, incluindo a proteção e 
socorro em circunstâncias onde não se identifique 
a presença de nenhum responsável, ou membro da 
família extensa. 

c) A Lei nº 8.069/90 dispõe sobre a proteção integral 
à criança e parcial ao adolescente. 

d) A criança e o adolescente gozam de todos os 
direitos fundamentais inerentes à pessoa humana. 

e) O ECA, por ser apenas uma lei complementar à 
Constituição, está submetida às lei internacionais e 
às emendas parlamentares ou decretos 
presidenciais no Brasil. 

 

69. A Doutrina da Proteção Integral que fundamenta 
o ECA, Lei nº 8.069/1990, está em linha com uma 
concepção de sociedade que: 

a) que busca a implementação de uma doutrina 
retributiva, sobretudo na aplicação das medidas 
socioeducativas 

b) reconheça a criança e o adolescente como sujeitos 
de direito e não como objeto do olhar punitivo que 
caracterizou as legislações anteriores 

c) torne a família como única responsável pelo 
cuidado e do disciplinamento de sua prole 

d) reconheça a criança e o adolescente como seres em 
desenvolvimento, objetos da ação do poder 
familiar 

e) busca livrar seu meio de adolescentes que 
cometam atos infracionais, promovendo uma 
educação que os apresente as distintas medidas e 
vise compeli-los a seguir suas regras 

 

70. A Constituição Federal de 1988 abre caminho para 
a promulgação do Estatuto da Criança e do 
Adolescente (ECA), que dá um novo entendimento 
à atuação do Judiciário em relação aos direitos de 
crianças e adolescentes. 

Assim, o ECA é o instrumento legal de defesa dos 
direitos e de indicação de deveres voltados aos 

a) menores para que cumpram suas medidas 
socioeducativas 

b) a população infanto-juvenil 

c) crianças e adolescentes vulneráveis 

d) o adolescente delinquente 

e) as crianças e adolescentes que foram abandonados 
por sua família natural 
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Discursiva 
A inteligência artificial, com sua capacidade de processamento de dados e tomada de decisões autônomas, 
desponta como uma poderosa ferramenta de transformação em nossa sociedade. No entanto, junto com 
esse avanço tecnológico, emergem questões complexas e desafiadoras que precisam ser enfrentadas de 
forma ética e responsável. 

Com base no texto motivador acima, redija um texto dissertativo sobre o seguinte tema: 

 

OS DESAFIOS ÉTICOS E MORAIS DA INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL NA SOCIEDADE 
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Folha de Resposta 

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

